Статья для размещения на сайте прокуратуры области


По исковому заявлению прокуратуры произведен ремонт дорог в п. Никологоры Вязниковского района.

Вязниковской межрайонной прокуратурой в 2017 году проведена проверка исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения, в ходе которой выявлены нарушения  в деятельности администрации муниципального образования поселок Никологоры Вязниковского района в части содержания автомобильных дорог.

Установлено, что на участках дорог по улицам Механическая, 2-й Красный Октябрь, 3-й Красный Октябрь, 4-ий Красный Октябрь, Первомайская, 3-го Интернационала Пушкинская, Судейский переулок поселка Никологоры дорожное покрытие не соответствует требованиям п.3.1.1, 3.1.2 ГОСТ Р 50597-93: ровность на отдельных участках дорог указанных улиц отсутствует, имеется ямочность, а также многочисленные просадки и выбоины.
По указанным нарушениям прокурором в направлено исковое заявление в суд об обязании администрации муниципального образования поселок Никологоры исполнить в полном объеме комплекс мер по обеспечению надлежащего содержания указанных автомобильных дорог в срок до 01.07.2018, которое было удовлетворено.
Администрацией муниципального образования поселок Никологоры решение суда исполнено в полном объеме, произведен ремонт всех участков дорог, указанных в исковом заявлении.
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