Разъяснение на сайт прокуратуры области
Принят закон об органической продукции

03.08.2018 принят Федеральный закон № 280-ФЗ «Об органической продукции и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Указанный Федеральный закон регулирует отношения, связанные с производством, хранением, транспортировкой, маркировкой и реализацией органической продукции и не распространяется на отношения, связанные с производством, хранением, транспортировкой и реализацией парфюмерно-косметической продукции, лекарственных средств, семян лесных растений, продукции охоты, рыбной продукции.
Органическая продукция – это экологически чистые сельскохозяйственные продукты, сырье и продовольствие. Их производство должно четко регламентироваться вышеуказанным Федеральным законом.
Подтверждение соответствия производства органической продукции осуществляется в форме добровольной сертификации в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о техническом регулировании в целях установления соответствия производства органической продукции действующим в Российской Федерации национальным, межгосударственным и международным стандартам в сфере производства органической продукции.
Отмечено, что добровольное подтверждение соответствия производства органической продукции не заменяет обязательного подтверждения соответствия органической продукции в случаях, предусмотренных актами, составляющими право Евразийского экономического союза, и законодательством Российской Федерации.
В целях информирования потребителей о производителях и видах производимой ими органической продукции будет создан Единый государственный реестр.
Федеральный закон вступает в силу 01.01.2020.
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