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                                                                          Приложение 
                                                                  к постановлению администрации района    
                                                                  от 06.08.2021    №  859              
                                           П О Р Я Д О К

                        ведения реестра расходных обязательств 
                    муниципального образования город Вязники
1. Порядок ведения реестра расходных обязательств муниципального образования город Вязники  (далее - Порядок) определяет основные действия при ведении реестра расходных обязательств муниципального образования город Вязники.                                                                                                    

2. Реестр расходных обязательств муниципального образования город Вязники ведется с целью учета расходных обязательств муниципального
образования город Вязники и определения объема средств, необходимых для
их исполнения.
Данные реестра расходных обязательств муниципального образования город Вязники используются при разработке проекта бюджета муниципального образования город Вязники, а также при определении в плановом периоде объема бюджета действующих обязательств и бюджета принимаемых обязательств.
              3.
Понятия, используемые в Порядке:
          - «реестр  расходных   обязательств   муниципального образования город Вязники» – свод реестров расходных обязательств главных
распорядителей (распорядителей) средств муниципального образования город Вязники, а также прилагаемые к нему сводные данные, характеризующие объем и структуру расходных обязательств муниципального образования город Вязники;


- «реестр расходных обязательств главного распорядителя (распорядителя) средств бюджета муниципального образования город Вязники» - ведущийся главным распорядителем   (распорядителем)   средств бюджета муниципального образования город Вязники  свод   (перечень)   нормативных правовых  актов муниципального  образования  город Вязники  (отдельных статей,    пунктов,    подпунктов,    абзацев    нормативных    правовых    актов), предусматривающих возникновение расходных обязательств муниципального образования город Вязники, которые подлежат исполнению за счет средств местного бюджета, включая расходы подведомственных ему учреждений с указанием  объема средств, необходимых для исполнения соответствующих расходных обязательств.
           4.
Финансовое управление администрации Вязниковского района ежегодно составляет:
- плановый реестр расходных обязательств муниципального образования город Вязники - не позднее 15 августа текущего года;
- уточненный реестр расходных обязательств муниципального образования город Вязники - не позднее двух месяцев после принятия решения Совета народных депутатов муниципального образования город Вязники о бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
5.
Расходные    обязательства    муниципального    образования    город Вязники, не включенные в реестр расходных обязательств муниципального образования город Вязники, не подлежат учету в  составе действующих обязательств при разработке проекта бюджета на очередной финансовый год.
6.
Главные распорядители (распорядители) средств бюджета муниципального образования город Вязники представляют в финансовое управление администрации Вязниковского района реестр расходных обязательств главного распорядителя (распорядителя) средств бюджета муниципального образования город Вязники для составления:
        - планового реестра расходных обязательств муниципального образования город Вязники - не позднее 15 августа текущего года;
        - уточненного реестра расходных обязательств муниципального образования город Вязники - не позднее 25 января текущего финансового года.
7.
Реестр расходных обязательств главного распорядителя (распорядителя) средств бюджета муниципального образования город Вязники составляется по форме согласно приложению № 1 к Порядку и в соответствии  с  Методическими  рекомендациями согласно приложению № 2 к Порядку.
8.
Плановый и уточненный реестры расходных обязательств муниципального образования город Вязники размещаются в сети Интернет на официальном сайте администрации Вязниковского района.
9. Финансовое управление администрации Вязниковского района обеспечивает свод реестров главных распорядителей (распорядителей) средств бюджета муниципального образования город Вязники.
